
Encerramento do Exercício 
Novembro/2016 



Fluxo 









6 6 6 6 6 6 6 

 

 

  ETAPAS DO FLUXO DO ENCERRAMENTO 2016 

1. RESOLVER AS OCORRÊNCIAS CONSTANTES DO RELATÓRIO DE 

PENDÊNCIA (FIP 031) 

2. PRÉ – INSCRIÇÃO  

3. INSCRIÇÃO DE RP 

4.  FIP 044 (CONFERENCIA) 

5. FECHAR MÊS 12  

6. TRP 

7  FIP 044 (CONFERENCIA) 

8. ALTERAR MÊS CONTABIL (12 PARA 13) 

9. APURAÇÃO POR UO 

10. CARGA DE SALDO (GERAC) 



Relatórios Encerramento 

• FIP-030 – Demonstrativo de Encerramento 

do Exercício 

• FIP-031 – Pendências da Pré-Inscrição de 

RP 

• FIP-031A – Pendências da Inscrição de RP 

 



• FIP-032 – Demonstrativo de Despesas para 

IRP 

• FIP-033 – Demonstrativo de Situação de RP 

• FIP-034 – Demonstrativo de TRP 

• FIP-044 – Pendências para Apuração do 

Resultado 

Relatórios Encerramento 



Inscrição em RP 

• Pré-Inscrição sinaliza empenhos e 

liquidações passíveis de inscrição em RP. 

• Inscrição realiza os lançamentos contábeis 

e atualiza situação dos empenhos e 

liquidações. 



Inscrição em RP 

• Pré-Inscrição e Inscrição será efetuada por: 

UO/UG/Destinação de Recurso. 

• Informar a DR do exercício atual e o sistema 

contemplará, também, a DR do exercício 

anterior.  

 



Inscrição em RP 

• Necessário sanar todas as pendências 

indicadas nos relatórios FIP-031 e FIP-

031A. 

• Informar, no RPC e no ADH, o número do 

empenho para gerar Restos a Pagar Não 

Processado. 

 



FIP-030 



FIP-031 



FIP-031 



FIP-031 



FIP-031 



FIP-031 



FIP-031A 



FIP-031A 



FIP-032 



FIP-032 



FIP-033 



Pendências de RP 

• PED não autorizado ou autorizado e não 

empenhado. 

• EMP de Adiantamento. 

• EMP com saldo a Pagar divergente das LIQ 

passíveis de inscrição. 



Pendências de RP 

• EMP que  exigem  RPC  e  ou  ADH com 

saldo a liquidar divergente do  somatório 

dos RPC e ADH.   

• EMP com restrições normativas (ex: 

elemento 13, 47, 91 dentre outros – Manual 

de Encerramento). 



Pendências de RP 

• RPNP (exercício anterior) não liquidados. 

• LIQ de Adiantamento. 

• LIQ de Regularização. 

• NOB, NEX e ARR transmitidas e não 

efetivadas. 

• Repasse Bancário (ARR) não finalizados. 



• RPC associado a EMP sem saldo a Liquidar 

– Exercício Atual. 

• RPC/ADH não associado a EMP e sem 

indicativo de Passivo não Financeiro.  

– A Natureza da Despesa não precisa ter o 

elemento 92. 

Pendências de RP 



• RPC/ADH de exercício anterior com 

indicativo de Passivo não Financeiro. 

• ADH-RP não liquidados – Exercício Atual. 

• ADH de exercício anterior (Inscrito em RP) 

não liquidados. 

• TAD pendentes de autorização. 

 

Pendências de RP 



• Transferência entre gestoras não 

finalizadas. 

• CC que não devem migrar saldo. 

• CC migradas do SICOF. 

• CC com DR a classificar (subfonte 999999). 

 

Pendências de RP 
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Não deverão gerar inscrições em Restos a Pagar Não Processados - RPNP de despesas executadas 

nos elementos listados abaixo  e as despesas do grupo 6 - Amortização da Dívida. 

ELEMENTO  DESCRIÇÃO 

1 Aposentadorias do RPPS, Reserva Remunerada e Reformas dos Militares; 

3   Pensões do RPPS e do Militar; 

4   Contratação por tempo determinado; 

5   Outros benefícios previdenciários do servidor ou do militar; 

8  Outros benefícios assistenciais do servidor ou do militar; 

10  Seguro desemprego e abono salarial; 

11  Vencimentos e Vantagens fixas  Pessoal Civil; 

12  Vencimentos e Vantagens fixas  Pessoal Militar; 

13   Obrigações Patronais; 

14   Diária  Civil; 

15  Diárias  Militar; 

16  Outras despesas variáveis  Pessoal Civil; 

17   Outras despesas variáveis  Pessoal Militar; 

18  Auxílio financeiro a estudantes; 

19  Auxílio fardamento; 

20  Auxílio financeiro a pesquisadores; 

41  Contribuição (FUNSERV Patronal); 

42   Auxílios; 

43  Subvenções Sociais; 

45  Subvenções econômicas; 

46   Auxílioalimentação; 

ELEMENTOS QUE NÃO GERAM RPNP  

ELEMENTO  DESCRIÇÃO 

47   Obrigações tributárias e contributivas; 

49  Auxíliotransporte; 

59  Pensões especiais; 

61   Aquisição de imóveis; 

91  Sentenças Judiciais; 

92   Despesas de Exercícios Anteriores; 

94  Indenizações e Restituições 

 

 

DESPESAS DO GRUPO 6 - 

AMORTIZAÇÃO DA DÍVIDA 
 

Não deverão ficar em RPNP as despesas do 

grupo 6 - Amortização da Dívida 
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Fazer APOSTILA  DE ABERTURA APT para zerar o saldo das contas  622910286 00 

APOSTILLA ABERTURA-INT DIF DE CONVÊNIO – CDD e  62291028700 INT CONVÊNIO/ OUT 

AJUSTES- APOSTILA DE ABERTURA – CDD 

Conta Corrente: Tipo de Exercício + Dotação Orçamentária + Nº do INT + Tipo de Gasto; 

Identificar o nº do INT suspenso no conta corrente das contas contábeis; 

 Realizar a Apostila de Abertura de cada INT identificado em: Documentos => Despesa => 

Cadastramento (CDD) => Instrumentos Contratuais (INT) => Apostila (APT) => Incluir APT de 

Abertura; 

 Após inclusão da APT de Abertura, analisar se o INT deverá ser mantido ou encerrado; 

 Para os INT que permanecerem com saldo, deverá ser feita nova APT de Abertura quando o 

exercício de 2017 for aberto para execução; 

APOSTILA DE  ABERTURA  APT 



Pré-inscrição de RP 



Pré-inscrição de RP 



Inscrição de RP 



Inscrição de RP 



Inscrição de RP 



Transferência de RP 

• Viabilizar a execução de Restos a Pagar de 

Exercícios anteriores. 

– Executar, no ano de 2017, os RPP e RPNP 

Liquidados inscritos anterior à 2016. 

 

• Não é possível RPNP sem liquidação. 

 

 



Transferência de RP 

• Transferência executada para toda a UO. 

• Só pode ser executada após o IRP e com 

todos os meses (Receita e Despesa) 

fechados. 

 



Transferência de RP 



Transferência de RP 



FIP-034 





FIP-044 



FIP-044 



FIP-044 



FIP-044 



FIP-044 



FIP-044 



Definir Mês Contábil 



Suspender INT 



50 50 50 50 50 50 

Verificar se  existe gerente responsável cadastrado em todas as U.G. A inexistência de    

gerente responsável em qualquer  U.G impede  o encerramento do exercício. 

 

As unidades constantes das  tabelas  a seguir precisam  (não tem)  cadastrar o gerente responsável. 

GERENTE  RESPONSÁVEL 

“O não cadastramento do 

Gerente Responsável irá impedir 

o encerramento da Unidade 

Orçamentária”.  Extraído do MANUAL 

DE ENCERRAMENTO , Exercício 2016 – 9ª 

Edição pj. 34. 

 

U.O U.G 

 04101  0300 

 08502  0000 

 08502  0001 

 09501  0000 

 09501  0001 

 10101  0002 

 10401  0002 

 10401  0003 

 11301  0018 

 11301  0038 

 14501  0001 

 14501  0000 

 15302  0002 

 15502  0000 

 15502  0001 

 15601  0001 

 15601  0000 

 18101  0004 

 20602  0001 

 20803  0001 

U.O U.G 

 22301  0002 

 24401  0000 

 24401  0001 

 24601  0001 

 28101  0004 

 40101  0035 

 40101  0037 

 40101  0030 

 40101  0032 

 40101  0034 

 40101  0033 

 40101  0031 

 40601  0005 

 40601  0004 

 40601  0003 

 80101  0002 

 80102  0001 

 80102  0000 

 90901  0000 



• Somente contas com classe 3 e 4 com o 

saldo contábil diferente de zero. 

• FIP-044 – Relatório de Pendências de 

Apuração do Resultado 

Apuração de Resultado 



Apuração de Resultado 



Apuração de Resultado 



Certificado de Encerramento 



Demais atividades 

• Relatório de Prestação de Contas - Lei n. 

4320.  

– Diversos já se encontram no FG WEB, a 

exemplo, do Balanço Orçamentário, 

Patrimonial, Balanço Financeiro, Demonstração 

de Fluxo de Caixa. 

• Abertura do próximo exercício. 

 



Equipes: SEFAZ & PRODEB 
 

GERÊNCIA DE ANÁLISES E OPERAÇÕES CONTÁBIES  

Elvira Candida Cerdeira Silva  

ecerdeira@sefaz.ba.gov.br 

3115.5054 

Obrigada!!! 

mailto:ecerdeira@sefaz.ba.gov.br

